ANTD (alkohol, narkotika, tobak, doping) policy för Huddinge Basket
Antagen av styrelsen 05-06-2019

Huddinge Basket är uppbyggd på ideell bas och arbetar för gemenskap, kamratskap, integration och social fostran. Föreningen tar avstånd från användandet av droger, doping och hantering av otillåtna medel. Klubben följer RF:s riktlinjer och rekommendationer.
Huddinge Basket ska arbeta aktivt med att begränsa bruket av ANTD. 
Vi ska uppträda trovärdigt i kontakten med såväl medlemmar, föräldrar, sponsorer och samhället i övrigt, och värna om en trygg barn- och ungdomsverksamhet fri från droger.
Syftet med drogpolicyn är att ta en del av samhällsansvaret, främst genom att bidra till senareläggning av alkoholdebuten, men också till en minskad konsumtion av alkohol och droger totalt sett. 

Vad innebär detta gällande alkohol:
· Att inga alkoholdrycker skall förekomma vare sig bland ledare eller aktiva i samband med basketverksamhet för barn och ungdomar, under träningar, träningsläger, cuper, matcher eller resor till och från detta.
· Att inte dricka alkohol eller uppträda berusat och speciellt inte i föreningens kläder.
OM vi upptäcker att någon har druckit alkohol tar vi upp detta med berörd person vid lämpligt tillfälle och vi tar även upp det med förälder när det gäller minderåriga.

Vid misstanke om alkoholproblem:
· Enskilt samtal med berörd person
· Vi erbjuder hjälp och stöttning
· Vid upprepade tillfällen avstängning från ledaruppdrag
· Ansvar att dessa regler följs är i första hand styrelsens.
Vad innebär policyn gällande tobak
· Att basketverksamhet bedrivs i rökfria miljöer.
· Att vår verksamhet följer Riksidrottsförbundets och KFUM:s riktlinjer
· Att i ledarutbildningar medvetandegöra tobakens negativa inverkan på hälsan och därmed arbeta för tobaksfri basketverksamhet.
Upptäcker vi att någon av våra ungdomar inte följer våra föreskrifter agerar vi på följande sätt:
OM någon har druckit alkohol tar vi upp detta med berörd person vid lämpligt tillfälle och vi tar även upp det med förälder när det gäller minderåriga.

Som barn- och ungdomsledare samt seniorspelare är det viktigt att tänka på sitt ansvar, att man är en förebild och att man därför hanterar sitt tobaksbruk med omdöme inför andra.

Vad innebär detta gällande doping och narkotika
· Allt bruk av dessa preparat är enligt svensk lag förbjudet.
Huddinge Basket tar helt avstånd från allt bruk av doping och narkotika.

Handlingsplan
Om vi i vår förenings verksamhet misstänker eller upptäcker att någon av medlemmarna hanterar eller brukar dopingpreparat eller narkotika så agerar vi på följande sätt:
· Enskilt samtal med medlemmen och kontakt med förälder när det gäller minderåriga.
· Kontakt med sociala myndigheter och/eller polis.
· Ytterligare konsekvenser utifrån bedömning efter ovanstående åtgärder.
Ansvaret att dessa regler följs är i första hand styrelsens, men även ledare/tränare och seniorspelare har ett stort ansvar att detta upptäcks och uppmärksammas.

Dessa dokument finns tillgängliga på föreningens hemsida.
Alla ledare och medlemmar inom Huddinge Basket ska informerats regelbundet om tobak, alkohol, doping och droger samt dessa preparats negativa och skadliga effekter. 

